

Большевик

№ 189 (2279)

Пятница

15

АВГУСТА

1941 года.

Выходит 25 № в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

На высоком агротехническом уровне проведем озимой сев

Уборка урожая в разгаре. Нынешний год уборочные работы проходят организованнее, чем в прошлые годы. Собрать урожай без потери одного колоска в наиболее сжатые сроки — таково стремление колхозников и колхозниц, подтверждаемое конкретными делами.

Трудовой подъем захватил всех. На уборку выходят подростки и школьники, работают на полях старики, которые уже несколько лет не принимали участия в колхозном производстве. Этот подъем определяется горячей любовью к родине, желанием всеми силами помочь героической Красной Армии разгромить подлого врага, вероломно напавшего на нашу родину, дать стране и армии вдоволь сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас перед колхозами стоит ответственная задача — наряду с быстрейшим окончанием уборки урожая своевременно провести сев озимых.

Решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) для нашего района установлены сроки сева ржи с 16 по 26 августа и озимой пшеницы — с 16 по 22 августа. Завтра, согласно данному решению, колхозы должны начать сев озимых. Однако, кое-где к этому важнейшему мероприятию относятся без подобающей серьезности. Следует сказать, что на сегодня подготовлено почвы под сев озимых только 90,6 процента, местами поля, предназначенные под озимые, потеряют сорняками.

Руководителям сельских советов, правлениям колхозов, секретарям первичных парторганизаций надо обратить серьезное внимание на подготовку почвы, чтобы не сорвать установленные сроки озимого сева.

Командиры сельского хозяйства — агрономы и агротехники должны быть проводниками агрономической науки, организаторами борьбы за высокий урожай. Сев озимых должен быть проведен на высоком агротехническом уровне. Агротехнические силы должны помочь колхозам правильно установить сеялку на норму высева, на глубину заделки семян, протравить зерно.

Надо немедленно отвести лучшие земли под семенные участки, проведя на них сев лучшими протравленными семенами.

Озимой сев надо провести в сроки, указанные в решении облисполкома и обкома ВКП(б), сочетая эту работу с уборкой урожая. Надо твердо помнить, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Все сеялки должны работать на полную мощность и с полной нагрузкой. Перекрестный сев в этом году должен занять почетное место в каждом колхозе.

Быстрое и без потерь завершение уборки урожая и высококачественное проведение озимого сева — это удар по фашистским гадам, это огромная помощь любимой родине в общенародном деле — разгроме подлого врага.

Жниво закончили

Благодаря дружной и организованной работе, колхоз «Ударник» закончил полностью жниво озимых на площади 176 га. Закончил жниво и колхоз «Искра», а также в ближай-

шие 2 дня заканчивает уборку и колхоз «Красный бор».

РЫБАКОВ,
председатель Селько-
Мазского сельсовета.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Общее собрание сотрудников Лысковского райзо единодушно решило принять участие в создании фонда обороны Родины, для этого постановили ежемесячно отчислять двухдневный заработок до полной победы над германским фашизмом.

Кроме того, десять сотрудников внесли в фонд обороны облигации государственных займов на 7500 рублей. Т.т. Баев — на 2000 рублей. Карташев — на 1500 рублей. Морев и Анисимова — на 1000 рублей каж-

дый, Добрадин — на 500 рублей и т. д.

Коллектив Бармино-Венецкого варзавода единодушно решил отчислять в фонд обороны ежемесячно однодневный заработок до полного разгрома фашизма. Принято также решение оплатить подписку на заем досрочно — к 1 января 1942 года.

ДАНИЛОВИЧ,
АНДРИЯНЫЧЕВА, КУЛИКОВ.

Колхозники и колхозницы! Неустанно повышайте производительность труда, передавайте свой опыт другим. Множьте победы на трудовом фронте. Помните, что каждый пуд зерна — это удар по звериному фашизму!



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Колхоз им. ЧКАЛОВА, Великовского сельсовета, закончивший 14 августа жниво озимых.

ДАДАНОВ Иван Васильевич, член колхоза „Красные поляны“, Сауровского сельсовета, сжинающий ежедневно серпом рожь с площади 0,25 гектара.

МАРКТОНОВА Анастасия Павловна, 73 лет, член колхоза „Красные поляны“, Сауровского сельсовета, которая, несмотря на свой преклонный возраст, сжинает ежедневно ржи с площади 0,15 гектара.

ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. А. Мишулину присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.

Герой Советского Союза
В. А. Мишулин.
Фехотроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 августа)

ПРИНЯТО СОКРАЩЕННО.

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоцерковском направлениях. Несколько дней назад наши войска оставили город Смоленск.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением 15000 тонн.

Финское радио 13 августа передало очередное провокационное сообщение о том, что якобы советская авиация произвела налет на Добруджу.

Нет нужды опровергать это насквозь лживое по заказу гитлеровцев переданное сообщение финского радио. Само собой разумеется, что никакие советские самолеты в Добруджу не летали.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота уничтожили на-днях 4 торпедных катера и несколько транспортов противника. Караван немецких судов был замечен нашей авиаразведкой на рассвете в Н-ском квадрате Балтийского моря. Навстречу противнику устремились наши самолеты и торпедные катера. Фашисты увидев, что боя избежать не удастся, начали готовиться к встрече наших самолетов и кораблей. Немецкие торпедные катера, прикрыв дымовой завесой транспорты, пошли в контратаку. Навстречу им стремительным броском ринулись 2 наших катера. Остальные катера устремились к транспортным судам. Не выдержав мощного пулеметного и орудийного огня, катера противника поставили новую дымовую завесу и вернулись назад. Советские катера послали торпеды в транспорты. Один транспорт получил серьез-

(Окончание см. на 2 странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

ное повреждение и сильно наклонился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломала его на 2 части. Через пять минут обломки скрылись под водой. Пока катера атаковывали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из-под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окутали место, где до этого находился транспорт. Спусти несколько минут, когда рассеялся дым, на море плавали только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, подошедшего к месту боя. Два других катера были настигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспортах уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского Флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденосца тов. Холзакова сбили за 45 дней войны 118 вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чирков—7, лейтенант Боровков—5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Грипанова на днях обнаружили два

вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели 4 самолета летчиков Грипанова Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожено 7 немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито 5 вражеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбили в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов.

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманском направлении, немцы насильовали всех женщин и девушек. Надругавшись над хозяйницами Ульявовой Рыбаловой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами—70-летний колхозник Левко Корж и его 19-летний сын Даниил. В деревне Добра и в селе Иванковцы, Каменец-Подольский области, немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество.

Захваченные нашими частями документы немецко-румынского командования дают сведения о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так, в приказе начальника штаба 14 румынской дивизии полковника Николаевку за № 24 говорится: «хлеб, рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица—все это должно быть взято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка... За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дома сжигать...»

Приезд в Москву Посланника Чехословакии в СССР

13 августа с.г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Чехословакии в СССР г-н Фирлингер.

В Москве г-н Фирлингер был встречен: И. О. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Молочковым, Зам. Зав. 4-м Европейским Отделом НКВД тов.

Г. М. Пушкиным, Членами Посольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Стаффорд Криппс, Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович и Польской Военной Миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Богуш.

Приезд в Москву Поверенного в делах Польши в СССР

13 августа с.г. в Москву прибыл Поверенный в делах Польши в СССР г-н Ретингер.

В Москве г. Ретингер был встречен И. О. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Молочковым, Зам. Зав. 4-м Европейским Отделом НКВД тов. Г. М. Пушкиным, Польской

Военной Миссией во главе с бригадным генералом г. Шишко-Богуш, Членами Посольства Великобритании в Москве во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Стаффорд Криппс и Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Югославии г. Гаврилович.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА ЛЮДОЕДОВ

(Рассказ рабочего)

Внезапным разбойничьим ночным налетом немцам удалось захватить один из наших городов в районе Минска.

Жители, не успевшие уйти из города, были согнаны на площадь. Пьяное фашистское офицерье, глумясь над населением, прежде всего разлучило матерей с детьми. Детей на грузовиках увезли в одном направлении, матерей погнали в другом...

Те из мужчин, которые пробовали протестовать, были брошены на землю, избиты до потери сознания и вывезены за город. Никто их больше не видел.

Оставшихся мужчин немцы стали делить на группы. Евреев, рабочих, пленных красноармейцев, коммунистов, командиров, работников городского совета поставили в разные места площади и тут же стали чинить расправу. Всех евреев, командиров и пленных красноармейцев били прикладами, топтали сапогами, выламывали пальцы, зубы, и когда избиваемые уже перестали стонать, облили их водой, привели в чувство и за-

ставили тех, кто еще мог двигаться, построиться в шеренгу.

Эту шеренгу погнали через город, в лес и там расстреляли.

Те из рабочих и советских работников, которых не тронули, ждали своей участи. Они были уверены, что за первой шеренгой последует и вторая.

«Мы были готовы к смерти, — рассказывает рабочий Мураев, чудом вырвавшийся из фашистского ада. — Мы знали, что с немцами нам не жить. К нам подошел офицер и на ломаном русском языке крикнул, что жизнь будет сохранена тем, кто будет послушно себя вести и хорошо работать. А тот, кто осмелится протестовать, пусть вспомнит то, что он видел сейчас на площади...»

После такого напутствия нас согнали в сарай и заперли. Восемь дней мы пробыли там без пищи.

В виде особой милости нам иногда совали ведро мутной протухлой воды, и несколько десятков заключенных делило между собой каждый глоток. 8 дней мы медленно умирали с голода. Те из нас, кто был нездоров, так и не дожи-

ли до того дня, когда нас послали на работу... А работа заключалась в том, что нас заставили разобрать обломки зданий и чинить дороги. Нам не дали ни лопаты, ни молотков, мы должны были работать голыми руками. Немцы боялись, что молоток или лопата даже у истомленных восьмидневной голодовкой людей может оказаться грозным оружием против них, нашей стражи, вооруженной автоматами.

Обессилевшие от голода люди с трудом ворочали камни, падая от изнеможения. Упавших били нещадно. Но никакая боль от побоев не могла заставить подняться тех, кто и без этого был на грани смерти.

После первого дня работы те из нас, в ком еще осталось хоть немного сил, были вновь согнаны в сарай. Нам дали по маленькому куску хлеба и предупредили, что это вся наша пища на два дня.

Но даже этого куска многие проглотить не смогли, у них начались голодные спазмы...»

(«Правда», 11 августа).

ЗЛОДЕИ

Елену Ковальчук партизаны нашли в лесу, в районе Бреста. Она лежала меж кустов без сознания, в разодранном платье, босые ноги ее были изранены. Когда Елена Ковальчук пришла в сознание, она рассказала партизанам о страшных злодеяниях, чинимых в Бресте германскими фашистскими разбойниками.

— Если бы мне, — говорит Ковальчук, — месяц назад сказали, что возможны на земле люди, способные на такие гнусные зверства, какие чинят германские фашисты в Бресте, я не поверила бы. Только хищные звери могут так терзать людей.

Ворвавшись в город, фашистские бандиты занялись грабежом. Весь день и ночь рыскали они по квартирам, забирали все, что можно взять. Там, где ночью им не открывали квартир, фашисты силой выламывали двери, убивали обитателей жилищ, расхищая и уничтожая их имущество.

24 июня гестаповцы согнали на футбольное поле много мирных жителей Бреста. Тут были белорусы, поляки, украинцы, русские, евреи, здесь были

мужчины и женщины, старики и дети. У многих женщин на руках были грудные дети. Путь к футбольному полю был ужасен. Удары прикладов фашистские изверги обрушивали на головы своих жертв. Не пот, а алая кровь струилась с лиц мужчин и женщин.

Но настоящая дикая расправа над безоружными людьми началась на футбольном поле. Фашистские изверги, садисты начали расстреливать людей поодиночке. На глазах у матерей расстреливали их детей. Одна молодая женщина крепко прижала к груди своего плачущего младенца. Жирный фашистский изверг вырвал у матери ребенка и с силой бросил его на землю. Мать бросилась, как лвица, на душегуба, но другой фашист сбил ее с ног ударом приклада в голову. Над полем стояли стон, крики, неистовые вопли, плач, рыдания. Мужчины стояли молча, спокойно. Только в глазах их можно было прочесть великую ненависть к лютым врагам.

Оставшимся в живых фашистский офицер командовал: Бегите! — и толпа побежала. Вслед бегущим застрочил пулемет.

Поле покрылось трупами. Меж трупов убитых с земли привстал смертельно раненый старик с окровавленной головой. Он поднял вверх сжатый кулак и крикнул палачам:

— Помните, гады, придет возмездие, и скоро придет. Сыны наши, Красная Армия отомстит за нас!

Подбежавшие фашисты затоптали старика своими грязными сапогами.

После расправы на футбольном поле не проходило ни одного дня без новых кровавых жертв. Несколько дней я скрывалась на чердаке одного дома. Темной ночью бежала из города, как из ада, где воздух отравлен смрадом гниющих трупов. Три дня бродила я голодная, обессилевшая по лесу. Много других жителей каждый день бежит из города куда глаза глядят.

Братья, родненькие! Бейте фашистских разбойников, истребляйте лютых злодеев. Муж мой, младший лейтенант, бьется с врагами. И я буду драться до последнего вздоха с фашистскими разбойниками, палачами, грабителями.

(«Правда», 11 августа).

Зверства фашистов в деревне Ружаны

(РАССКАЗ КРЕСТЬЯНИНА)

Печатью кровавых зверств и чудовищных издевательств над мирными жителями отмечен путь фашистских бандитов во временно захваченных ими советских районах. Вот что рассказал убежавший от расправы фашистских захватчиков крестьянин Чимбург из деревни Ружаны, Пинской области, БССР:

— В деревню Ружаны немецкие банды ворвались на рассвете. Вылетевшие за околицу фашистские головорезы пулеметами преградили путь группе беженцев. Они пригнали их обратно в центр селения, затем собрали сюда всех

жителей деревни, тщательно обыскали всех, отобрав все, вплоть до носовых платков.

После этого палачи начали издеваться над беззащитными женщинами, стариками и детьми. Они выстроили всех их в две шеренги и заставили поднять руки вверх. Так с поднятыми руками людей продержали более двух часов. Затем из группы отобрали четырех крестьян-евреев и 11 крестьян-белорусов и тут же, на глазах толпы, расстреляли. Всех тех, кто был свидетелем этой кровавой расправы, затем заставили закапывать расстрелянных.

Но и это все еще было только началом мучений ни в чем неповинных людей. Немецкий конвой сел на лошадей и погнал захваченных беженцев и крестьян в тыл. Это была дорога смерти, усеянная трупами женщин и стариков. Если кто-либо из беженцев отставал, то он немедленно пристреливался на месте. В течение трех дней беженцам ничего не давали есть.

Из десятков захваченных мирных жителей только единицы выдержали этот кошмарный путь, полный непередаваемых ужасов и мучений.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В колхозах Сауровского сельсовета в полном разгаре жнитво ржи.

Соревнуясь, колхозники намного перевыполняют нормы выработки.

Член колхоза «Красные поляны» И. В. Даданов довел норму выработки на жнитве серпом до 0,25 га в день, член того же колхоза А. П. Мартонова — до 0,15 га.

Члены колхоза «КИМ» М. А. Комарова, А. Н. Погадаева, З. А. Панкратова, С. И. Панкратов на жнитве серпом ежедневно выполняют по две нормы.

Косец колхоза «Строитель» С. И. Кундин вместе с членами своей семьи скашивает и связывает ржи по три нормы в день. Высокая производительность труда этих товарищей главным образом объясняется уплотнением рабочего дня.

А. Шагалов.

ДОСРОЧНО ПЛАТЯТ СЕЛЬХОЗНАЛОГ И СТРАХОВЫЕ

Многие колхозники Красноярского сельсовета досрочно платят сельхозналог и страховые.

Колхозник И. И. Сухоруков полностью уплатил сельхозналог в сумме 417 рублей, страховых 83 руб. и подписку на заем 100 руб., депутат сельсовета И. А. Абросимов внес сельхозналог и страховых 420 рублей и 75 рублей подписки на заем, Ф. Я. Осягин внес 311 руб. сельхозналога и ряд других колхозников досрочно рассчитываются с государством по денежным платежам.

Но есть и такие люди, как председатель колхоза И. Г. Абросимов, колхозник Н. Д. Бардушкин, которые плетутся в хвосте с выполнением государственных платежей. Осягин.

РАБОТАЮТ С ТЕМНА ДО ТЕМНА

Колхозники колхоза «Единство», Летневского сельсовета, с большим трудовым подъемом взялись за массовую уборку озимых хлебов. Сейчас на полях артели работают все трудоспособные колхозники.

Все они на работу выходят с восходом солнца и работают до позднего вечера. На 14 августа сжато рожь с площади 60 гектаров.

Уборка хлебов в колхозе проходит звеньевым методом. Многие звенья дают хорошие показатели труда. Звено Л. Кудряевой на жнитве серпом выполняет норму до 200 процентов, а звено К. Кудря-

вой на вязке ржи выполняет норму до 180 процентов. Хорошо работают на жнитве К. Леонтьева, Л. Сахарова, П. Железова, которые норму выполняют до 160 процентов.

На жнитве можно встретить колхозниц преклонного возраста, которые наравне с молодыми убирают богатый урожай. 67-летняя колхозница А. Галанова и 63-летняя М. Жукова выполняют норму выработки до 140 процентов. Перевыполняет норму и 60-летняя колхозница Е. Басова. Старики не могущие работать в поле собирают вишню.

Большую помощь в работе оказывают колхозу подростки и школьники. Н. Новоселов и П. Командиров, например, готовят почву под посев озимых.

На уборке хорошо используются жатки, им не дают стоять ни одной минуты. Работа происходит на сменных лошадях, меняющихся 3 раза в день. А. Мурахтанов.

Школьники на уборке урожая

На уборке урожая в колхозе «Искра социализма», Островского сельсовета, активное участие принимают школьники. Ученики выходят на работу вместе со взрослыми — вьют снопы, собирают колоски.

Колхозники и колхозницы с гордостью говорят о детях:

— Это наши хорошие помощники.

Особенно хорошо собирают колоски школьницы Женья Большакова, Валя Челнокова, Мося Киселева, Нина Ледрова, Нюра Шкунова, Тамара Смирнова, Нина Мотыгина, Шура Попикова, Юля Шоина и Нина Смирнова. Эти дети являются примером для других школьников.

Лучшими косцами колхоза, систематически перевыполняющими нормы, являются П. Ф. Мышкин и Д. Я. Завиваев, которые вместо нормы 0,8 га скашивают в день ржи с площади по 1—1,2 гектара. Дикунев.

Колхозницы перевыполняют нормы

На полях колхоза им. Максима Горького, Лысковского сельсовета, работает 45 человек. На 13 августа убрано ржи с площади 48 гектаров. Жнут рожь четырьмя жатками.

Лучшие образцы труда показывают женщины-колхозницы. Работая на вязке снопов за восемь часов М. Жужина вместо 250 снопов по норме, связала 410, Т. Пирогова и М. Шалина выполняют нормы на 140 проц. каждая, Е. Карпова — на 128 проц.

Хорошо работают и косцы А. Н. Чернухин и Н. А. Хорышев, перевыполняя дневные нормы.

Необходимо отметить, что Лысковская МТС не выполняет договор, заключенный с колхозом об использовании комбайна на уборке урожая. Прием-

ленный к колхозу комбайн (комбайнер Миронов) до сих пор не приступил к жнитву, ввиду того, что ремонт его произведен недоброкачественно.

Желаю помочь Красной Армии в скорейшей победе над зарвавшимися бандами фашизма, колхозники досрочно оплатили подписную сумму на Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) в 7 тыс. рублей.

Колхоз рассчитался с государством за год по молокопоставкам и за III квартал по мясу. Страховые взносы, подоходный и сельхозналог колхоз уплатил полностью за III квартал.

А. Горский,
председатель колхоза
им. М. Горького.

Сжинают ежедневно по 0,18 гектара

С большим трудовым подъемом работают члены колхоза им. С. Разина, Просецкого сельсовета, на уборке озимых. Нет ни одной колхозницы, чтобы на жнитве сжинала меньше

0,12 га. А лучшие люди колхоза К. Горохова, А. Туманина, Т. Марычева, А. Макарова ежедневно сжинают серпом по 0,18 га.

ХРАМОВ.

Передовая бригада

В колхозе им. Сталина, Лысковского сельсовета, по уборке урожая впереди идет третья бригада (бригадир В. А. Корнилов).

Работая серпами, колхозники

этой бригады на 14 августа закончили уборку ржи на площади 35 гектаров и приступили к жнитву озимой пшеницы.

ВЛАДИМИРСКИЙ.

Полностью рассчитались по займу

Воодушевленные единым желанием — помочь доблестным бойцам Красной Армии и Флота в победе над фашистскими извергами, колхозники Никольского сельсовета досрочно выплачивают подписку на заем.

Члены колхоза «Заря комму-

низма» полностью оплатили подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 6900 руб. и колхоза «Спартак» — на сумму 6625 руб.

КАРЯКИНА,
контролер сберкасс.

На полях Ляпунского колхоза

Плохая погода долго задерживала работу колхозников, обслуживающих жатки, — тов. К. И. Лебедева, А. Н. Гаврилова и П. В. Макарова, но сегодня все жатки с утра в поле и уже до обеда много перевыполнили норму.

Большую помощь колхозу оказывают ляпунские пионеры и школьники. Вместе с женой красноармейца А. Масловой работают ее сын Александр и дочь Нина. 13 августа они еще до обеда выполнили 2 нормы взрослых.

— Мы еще только учимся, — уверяют юные стахановцы, — вот освоимся, тогда будем работать еще лучше!

Хорошо работают в 1-й бригаде Шура Лазарева и Катя Лебедева.

108 гектаров озимой ржи уже почти убраны. Через два-три дня на некоторых участках рожь заскирдуют, а там подспеют и яровые. Полностью закончен подъем паров. Колхозники уверены, что с уборкой яровых и осенним севом они



Рисунок художника Моор.
(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство».)
Фотохроника ТАСС.

В Ляпунском колхозе «Новая жизнь» хлеба в этом году удалась на славу! Свежий ветер, без усталости гонящий по небу беспорядочные стаи белых облаков, еле покачивает густую высокую рожь с тяжело пригнувшимися к земле большими колосьями. На сжатых полях стоят плотные ряды сложенных в бабки снопов хлеба.

С первого взгляда кажется, что на полях никого нет, — высокая стена хлеба закрывает людей. Лишь по быстрым взмахам рук жнецов, складывающих в снопы срезанные пучки ржи, догадываешься, что здесь кипит напряженная работа.

Действительно, работают ляпунские колхозники дружно и напористо. В селе, кроме сторожа и конюхов, никого нет. Остальные — старики, взрослые, подростки — со светом вышли в поле и пробудут там до позднего вечера. Как правило, все колхозники нормы выработки перевыполняют. По выражению бригадиров, «самые захудалые работники меньше 150 процентов нормы не дают». Большинство же выполняет дневное задание на 250 проц. и выше.

Члены звена тов. Лебедевой — М. В. Балдина, К. А. Бал-

дина, А. А. Гаврилова вместе со звеньевой сжинают за день по 260 снопов, вместо заданных 80, выполняя задание на 310 процентов. На 340 процентов выполняет норму колхозница М. А. Кулакова из 3-й бригады, пожилой колхозник из 2-й бригады — М. И. Горячев вместе с женой выполняет нормы на жнитве на 250 и выше процентов.

Образцы подлинной трудовой доблести показывают престарелые колхозники. Отказавшись от заслуженного годами покоя, они наравне с молодыми участвуют во всех колхозных работах. В бригаде № 3 работает семидесятилетняя Евдокия Ивановна Лазарева. Несмотря на преклонный возраст, Евдокия Ивановна не только выполняет, но и перевыполняет нормы выработки. Семидесятилетний Федор Тимофеевич Балдин ночью выполняет обязанности сторожа, а днем выходит на жнитво и в работе не отстает от молодых. Днем и ночью находится на посту 72-летний пожарник А. Н. Фарафонов. Таких примеров в колхозе немало.

справятся успешно, как и с уборкой озимых.

Слаженная работа колхозников — не малый успех председателя колхоза А. Ф. Лебедева и бригадиров Ф. И. Маркина, А. С. Кулакова и М. Т. Лазарева.

Прежде всего нужно отметить высокую трудовую дисциплину и сознательность, которой законно гордятся все три бригады. Недаром колхозники говорят, что дисциплина в их колхозе, как на фронте, — военная.

На уборочных работах дорог каждый час — это ляпунцы отлично поняли и именно поэтому, несмотря на плохую погоду, сумели добиться значительных успехов.

С большим уважением и благодарностью отзываются колхозники о заведующей Ляпунской школой тов. Л. П. Тюриной и о пожилом учителе М. Ф. Гаврилове.

Тов. Тюрина, сразу же после начала войны, вместе с дочерью помогает колхозникам на полях, а также ведет большую агита-

ционно-массовую работу. Тов. Гаврилов тоже работал с колхозниками в поле, а сейчас по просьбе правления налаживает учет в колхозе. Вместе с женой тов. Гаврилов взял шефство над семьей красноармейца, помогает ей обрабатывать огород, колет дрова и т. д.

Работая в колхозе, учителя не забывают и своих прямых обязанностей — школа уже полностью готова к новому учебному году.

Братья, отцы, мужья многих ляпунских колхозников сражаются сейчас с озверевшими ордами фашистских убийц и насильников. Все мысли оставшихся дома — с ними, с доблестными бойцами нашей родины. Колхозники знают, что за своих односельчан-красноармейцев им краснеть не придется.

— Так будем же и мы, — заявляют они, — работать так же, как борются наши земляки. дадим родной и любимой Красной Армии вдоволь хлеба, мяса, овощей, всего, что нашим неустанным трудом возрастим на бедной колхозной земле.

Б. Золотарев.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 12 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на потрясающих фактах зверств и издевательств гитлеровских бандитов над ранеными красноармейцами и гражданским населением районов, занятых германской армией.

В ответ на факты, приведенные Советским Информационным Бюро о зверствах гитлеровских бандитов во Львове, Германское информационное бюро с обычным цинизмом ответило, что письма и дневники немецких солдат и офицеров и показания очевидцев о грабежах, насилиях и убийствах — фальшивки и что «население Львова сердечно приветствовало вступление германских солдат». Если послушать немецких бандитов и их укрывателей, выходит, что никаких зверств во Львове не было и что мы возводим напраслину на «невинную» германскую армию. Но никакие заявления Геббельса не могут опровергнуть разнузданных зверств, которые разоряют всю германскую армию.

На протяжении столетий человечество привыкло к тому, что во время войны сражаются солдаты, а мирное население остается вне сферы военных действий. Гитлер все это опрокинул. Захватив город или район, коричневые банды начинают вылавливать патриотов и патриоток, подвергать их пыткам, расстрелам и насилиям, причем со свойственным этой шайке цинизмом груды трупов объявляются «жертвами ГПУ», а фашистская пресса над трупами своих жертв устраивает гнусный канкан.

Фашистские зверства выходят за пределы человеческого разума, они не укладываются и в рамки зоологического мира — это такая смесь хамства, садизма, разнузданного зверства, жестокости, погоня за личным обогащением, слобренная философскими рассуждениями о «высшей расе» и «цивилизаторской миссии» коричневой чумы, что создать это могли только такие ублюдки, как Гитлер, Геббельс, Гиммлер, Геринг и их философ уголовного сброда Розенберг.

Войны вообще представляют собой бедствие для народных масс. Но Гитлер умудрился удесятерить это бедствие и опозорить навсегда немецкую армию, как армию бандитов, насильников, убийц, уголовных преступников и растлителей малолетних.

Грабежи, поджоги, убийства женщин, стариков и детей, изнасилование женщин, девушек и малолетних — таков послужной список гитлеровской армии.

Откуда Гитлер берет этих двуногих зверей, которым чужды элементарные человеческие

чувства. Кто воспитал и выпестовал этих бандитов в военной форме, недостойных звания солдат и звания человека. Это — «культурная» работа Гитлера и его шайки. Проповедь грабежа, насилия, личного обогащения собрал вокруг Гитлера все отбросы германского общества. Достаточно было иметь вместо совести здоровые кулаки, умение истязать и убивать людей, чтобы можно было попасть не только в штурмовые и охранные отряды, но и в политические руководители гитлеровской системы. От гитлеровца требовалась только собачья преданность фюреру. За это он мог грабить, убивать, истязать людей, насиловать женщин и детей. Эти отбросы были объявлены высшей расой, которой все позволено. Не они подчинялись законам, а законы создавались для них.

Так выпестовал Гитлер до 300 тысяч верных людей — охранников и штурмовиков, связанных с ним общими уголовными делами и боязнью расплаты за чудовищные преступления, людей без идеалов, для которых грабеж и убийства, пьянка и разврат — цель и смысл жизни.

О том, чем живут эти подонки, видно из писем и дневников, захваченных у гитлеровских солдат и офицеров. Вот что пишет Лота, жена лейтенанта Готфрида Вернера своему муженьку на фронт:

«Не можешь ли ты урвать у какого-нибудь грязного еврея меховое пальто? Их шайка от этого не пострадает. Говорят, что в России много таких вещей. Не забудь также о материи на костюм. Подумай также о том, чтобы организовать или привезти что-нибудь: ведь эту сволочь нечего шадить. Это была бы хоть небольшая компенсация за вынешние плохие времена. Здесь я, несмотря на все старания, не могу больше найти порядочного материала для костюма».

Так пишет нежная и поэтичная Лота своему Вернеру. Ясно, за чем пришли эти бандиты в СССР после легких побед на Западе. Но Советский Союз оказался слишком твердым орехом для фашистских зубов. Они думали пройти церемониальным маршем от Берлина до Москвы, а между тем они уже потеряли больше полтора миллиона человек, а до Москвы еще очень и очень далеко. Они вымещают свою злобу на населении и то, что позволяют себе эти носители насилия — «гевальттрегеры» — не поддается описанию.

Гитлер и его подручные думали, что победа покроет все преступления, что не найдется в мире такой силы, которая могла бы заставить германскую армию кровавыми слезами оплакивать свои злодеяния. Гитлер думал, что победные лавры

скроют от народов гнусное лицо насильников и что им удастся увлечь за собой все страны в антибольшевистский поход и оправдать этим свои злодеяния. Но он ошибся.

Мы никогда не забудем злодеяний гитлеровских бандитов по отношению к раненым красноармейцам, командирам и политработникам, мы никогда не забудем грабежи и убийства гражданского населения, мы никогда не простим этим грязным животным их насилия и издевательств над нашими мужественными женщинами.

Гитлер, поклоняющийся древне-германскому богу Вотану и приносящий в жертву своей жажде мирового господства миллионы человеческих жизней, может быть уверен, что расплата не за горами. Нас не удовлетворяет библейский закон «Око за око, зуб за зуб». Гитлер и его шайка совершили столько гнусных и чудовищных преступлений против человечества, что они получают возмездие по заслугам — по особому единственно понятному для этих коричневых садистов, закону, а именно: За «один глаз — оба глаза, за один зуб — всю морду».

Всем корреспондентам были розданы дополнительные к сводкам Информбюро материалы и фотографии фашистских зверств над ранеными красноармейцами, командирами, политработниками и гражданским населением занятых германской армией советских районов.

Иностранная печать о налетах советской авиации на район Берлина

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Налеты советской авиации на район Берлина произвели в Лондоне громадное впечатление и оживленно комментируются печатью и радио.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» указывает, что первый налет русской авиации на Берлин застиг немцев врасплох. Русские гигантские бомбардировщики разбомбили предприятия и электросиловые станции в окрестностях Берлина.

Газета «Дейли мейл» также пишет о том, что германская противовоздушная оборона была застигнута врасплох, и отмечает большое искусство советских летчиков и эффективность производимой советскими самолетами бомбардировки.

Газета «Ньюс кроникл» в передовой высоко оценивает прекрасно проведенные совет-

Пионеры и школьники, собирайте шиповник!

Все вы знаете и много раз видели шиповник. Его кусты, покрытые розовыми и белыми цветами, встречаются почти в любой местности Советского Союза.

Но не все знают, что в плодах шиповника содержится ценнейшее вещество — витамин «С». Витамин этот помогает нашему организму бороться с заразными болезнями, предохраняет от них.

Он очень полезен, когда человек чувствует себя слабым, сильно утомленным, а также при головных болях, болях в суставах. Витамин «С» хорошо помогает против различных желудочно-заболеваний.

Сейчас, в военное время, нам особенно важно иметь много витамина «С» — он нужен для поддержки физических сил и укрепления здоровья доблестных защитников родины. Он незаменим для лечения раненых, потому что от него раны быстро заживают.

Пионеры и школьники! Собирайте ягоды шиповника и сдавайте на заготовительные пункты. Из них сделают ценный концентрат — витамин «С».

Не всюду есть шиповник, плоды которого богаты витаминами. Наиболее богатый витаминами шиповник растет в Татарской, Башкирской, Чувашской, Удмуртской, Мордовской, Марийской, Коми, Якутской и Бурят-Монгольской автономных республиках, в Казахстане, Киргизия, в Алтайском, Красноярском, Приморском краях, в Архангельской, Вологодской, Рязанской, Ивановской, Горьковской, Кировской, Молотовской, Челябинской, Свердловской, Омской, Новосибирской, Иркутской, Читинской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской, Куйбышевской и Чкаловской областях.

Шиповник вида Собачья роза (или роза Канина) собирать не нужно. В нем очень мало витамина. Растет этот шиповник главным образом в южных районах Союза.

Собирать ягоды шиповника нужно в начале августа, в сентябре и в октябре. В августе они имеют еще оранжевую окраску, а потом становятся яркокрасными. Но и оранжевые можно собирать наравне со зрелыми.

Собранные ягоды нужно сразу же сушить, лучше всего в русских печах, рассыпав их тонким слоем на противне или листе фанеры.

Кладите ягоды в печь через час-два после того, как ее вытопят. Следите, чтобы они не подгорели, — перемешивайте их.

Пионеры и школьники! Помните, что, собирая ягоды шиповника, вы совершаете важное патриотическое дело.

Директор Союзвитамипрома Наркомпищепрома СССР
ЛЕБЕДЕВ.

Ответственный редактор
Л. БЕЛЯКОВ.

Горкомхоз извещает все хозяйственные организации и частных лиц города о том, что вывозка нечистот должна производиться на отведенные поля запахивания колхоза имени Максима Горького по согласованию с пред колхозом, в другие места свалки запрещены
ГОРКОМХОЗ

Лысковскому отделению Торга в отъезд в совхозское отделение Торга «Воротынец», Воротынского района,

требуется бухгалтер

Обращаться в отдел кадров Торга.